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ДОСЛІДЖЕННЯ к о е ф іц іє н т у  ЗАПАСУ ПАЛІ ПРИ УМОВІ 
ЗБІЛЬШЕННЯ СЕЙСМІЧНОСТІ

Бакулін Є.А., к.т.н., доц., Герасименко М., магістр
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При проектуванні будівель в сейсмічних районах слід використовувати 
пальову основу фундаментів без з'єднання паль із ростверком за рахунок 
влаштування проміжної подушки.

Інженерні вишукування для проектування пальових фундаментів 
мають бути доповнені матеріалами сейсмічного мікрорайонування 
майданчика будівництва.

Пальові фундаменти будівель і споруд з урахуванням сейсмічних 
впливів повинні розраховуватися на особливе сполучення навантажень за 
граничними станами І групи. При цьому необхідно передбачати:

а) визначення несучої здатності палі на стиск, висмикування та 
горизонтальні навантаження;

б) перевірку стійкості за властивостями ґрунтової основи з умови 
обмеження тиску, що передається на ґрунт бічними поверхнями паль;

в) розрахунок паль за міцністю матеріалу на спільну дію 
розрахункових зусиль (поздовжньої сили, згинального моменту та 
поперечної сили), які визначаються залежно від розрахункових значень 
сейсмічних навантажень.

Розрахункове визначення несучої здатності паль на стиск або 
висмикування, навантаження F e q  допускається виконувати згідно з додатком 
Н (Зміни №1 ДБН В.2.1-10-2009) за значеннями Я  і Д  помноженими на 
знижувальні коефіцієнти умов роботи ґрунту уe q l  і у е с / 2 ,  наведені у таблиці 
Н.7.1, або отримані спеціалізованою організацією в результаті випробувань 
паль імітованими сейсмічними впливами.

Несуча здатність палі F e q ,  [кН], що працює на вертикальний стиск і 
висмикування, за результатами польових випробувань повинна визначатися з 
урахуванням сейсмічних впливів за формулою:

Г —  ь г ■

г е<7 л-е<7 г сі 5

де к е ц  - коефіцієнт, що враховує зниження несучої здатності палі при 
сейсмічних впливах, який визначається розрахунком як відношення значення 
несучої здатності палі, обчисленої відповідно до пунктів 8.5.6.22 - 8.5.6.24 
(Зміни №1 ДБН В.2.1-10-2009), з урахуванням сейсмічних впливів і значення
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несучої здатності палі, визначеної згідно з вимогами підрозділу 8.5.2 без 
урахування сейсмічних впливів;

^  - несуча здатність палі, [кН], визначена за результатами польових 
випробувань відповідно до пункту 8.5.3 (Зміни №1 ДБН В.2.1-10-2009) без 
урахування сейсмічних впливів.

Висновок. Для пальових фундаментів що працюють в сейсмічних 
районах, слід застосовувати палі всіх видів, крім паль без поперечного 
армування, булавоподібних і буроін'єкційних малого діаметра. Застосування 
буронабивних паль допускається лише в стійких ґрунтах, що не вимагає 
закріплення стінок свердловин, при цьому діаметр паль має бути не менше 
ніж 400 мм, а відношення довжини палі до її діаметра -  не більше ніж 1/25.
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